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zu 3.d. nochmal ausfihrlicher:
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2Hg0 (9 === 2Hg(g) + O: g i "

Wir sollen das Gleichgewicht dieser Reaktion bel Standarddruck und siner Tempesatur von 450°C — F242 K
Feststoff und das elementare Quecksilber ausnahmsios als gasformiger Stoff angenommen Dies
Thermodynamische Daten der beteiligten Komponenten

M& By My =907V KimalT; 5%, =71.96 mol 'K e} = 43.86 mol K

Mgl AR -6130Kmor Sh,= 17487 Jmol' K ¢ =20.78 ) mol! K
' -..-r""-- =..'. T . ' P
ok =205 14 4mol k; €] =292 mor K femy agt 248 (02) = Nuld

ie die Enthalpiednderung A, 27", der Reaktion bei 450°C! (5 Punkte)
"d G- dT oT= Tz-T4 » 723 - 24§ = 425K

ol + 43.36 Mol K - 425 K = - 32070 Jmel
ol + 2039 Jnul K - 425 K = FOIBZ IS JTmel

M}-rﬁﬁifmm WS K - A2431.25 Jimel
= ZwmEdulde
+ 12431.25) — (2.(-72070) = 20684235 JE@

A Sqysder Reaktion bel 450°C) (5 Punkte)
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Aufgabe 4: Entropie (12 Punkte)
Mrmmhmmawmewmmmmm Gelrierpunkt bel 0°C % 293 K
unterkiihien (metastabiler Zustand). gt man 2u diesem unterkiihiten Wasser einen kleinen Eiskristall
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aus einer Folge von mehreren einfachen (bekannten) Schritten besteht Jus = (s) -5 @)

] i i
¢ 0= 75.5 ) mol* k-, ¢, (H:0(E) = 36 9 1 mol K, A 5S35 (H0) = 21.9 ) mol ' k!

) Wie lautet das totale Differential der Entropie in AbhSngigkeit von den Parametern p und 17
Schreiben Sie die partielle Ableitung nach T bei p = const. explizit aufl (2 Punkie) S = 4 (p,T)
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inen geeigneten Ersatzprozess und berechnen Sie die Entropieanderung for das

1 des unty ten Wassers bei -10°C — 263K {8 Punkte)
s Eﬁuﬁwmt-d[ wilh virnoehdawy &
ncp- i ,H y

AS = A5 * 25 + A38

MK 23 - Sa18 %
87 /273 0910 Jimol .K
091964,38 = - 204 Jlmal K
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Jiche Begrundungen an, warum
(2 Punkte)
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